



TRIE FAŠISTI LINČANI V ŠPANSKIH NEMIRIH

Krvolitje so izzvali fašisti, ki so ubili enega republikanca in ranili tri.

MADRID, dne 17. marca. — Sinoči so izbruhnili krvavi nemiri v mestu Jumilla v provinci Murcia, ki so zahtevali štiri smrtno žrtve, med njimi tri fašiste in enega republikanca, več pa je bilo ranjenih. Tudi v provinci Valencija je bilo v nemirih ubitih dvoje ljudi in troje ranjenih, tako, da je bilo umorjenih v večernejših nemirih najmanj šest oseb in najmanj šest ranjenih. Nemiri v Jumilli so izbruhnili, ko je petorica fašistov, ki je bila pravkar izpuščena iz zapora, ubila enega republikanca, druge pa ranila. Policija je omenjene fašiste ponovno aretirala, toda razsrjena množica jim jih je iztrgala iz rok ter dva izmed njih, Antonia Martineza in Petra Cucielia, odvlekla na mestni trg, kjer so ju linčali. Martinezu so odsekali glavo ter jo nasajeno na drog nosili v povorki po mestu.

Predsednik španske republike Alcala Zamora je včeraj podaljšal stanje alarma španske republike za nadaljnjih 30 dni. Novi parlament, v katerem imajo večino levicariji, je imel včeraj svojo prvo sejo.

Sodi se, da je bilo tekom nemirov v marcu ubitih španskih republikanov 51 oseb, 194 pa ranjenih. Požganih je bilo doslej 16 cerkva, 11 samostanov, 10 časopisnih poslopj in 21 političnih klubov, trgovin in drugih poslopj.

MADRID, 16. marca. — Španska armada je danes poslala premierju Azani ultimatum, da če vlada ne podvzame korakov, da se napravi konec splošno razširjeni nasilnosti, bo armada sama vzela položaj v roke. Preliminarna seja novega parlamenta se je danes končala v konfuziji, ko so socialisti in komunisti začeli peti "Internacionalo" ter dvignili pesti v komunističnem pozdravu.

Smrtna kosa

Po več tednov trajajoči boleznij je preminul Joseph Novak, star 60 let in stanujoči na 6515 Juniata Ave. Tukaj zapuščala štiri bratrance in eno sestrično. V Ameriki je bival nad 40 let. Pokojni je bil doma iz Zagorice, fara Dobro Polje na Dolenjskem kjer zapuščala enega brata, eno sestro in več sorodnikov.

Pokojni je bil član društva "Glas clevelandskih delavcev", št. 9 S. D. Z., in je bil eden izmed ustanoviteljev Zveze. Pogreb se bo vršil v petek zjutraj ob 8:30 iz pogrebnega zavoda ob Jos. Zela in Sinovi, 6502 St. Clair Ave., v cerkev Sv. Vida ter na Calvary pokopališče. Boji mu ohranjen blag spomin, preostalin pa naše sozolja.

Oče De Maioribus umrl
Včeraj je umrl Domenico De Maioribus, eden najstarejših italijanskih naseljencev v Clevelandu in oče councilmana De Maioribus. Bil je 79 let star in brivec po poklicu. Zapuščala še enega sina, ki je zdravnik, ženo in šest hčera.

V bolnici

Jos. Augustinčič se nahaja bolan v mestni bolnici na Scranton Rd., in prijatelji ga lahko obiščejo.

Evropska kriza pušča državnikom odprte tri poti

Zgodnji sporazum glede Porenja je nujen, pravi odličan opazovalec. Hitler, kakor Mussolini se ne more več obrniti nazaj.

PARIZ, 16. marca. — (Piše William Philip Sims) — Ta teden utegne odločiti vprašanje vojne in miru, od katerega je prizadeta polovica prebivalstva sveta v Evropi, Aziji in Afriki.

Vrnul sem se pravkar v razburkani Pariz iz potovanja, tekom katerega sem obiskal tudi Balkan. Visoki državniki vsepovsod so prepričani, da ako velike sile hitro ne rešijo vprašanja Porenja ter ne obdržava ene nadaljnje velike konference za konsolidacijo evropskega miru, ne bo dolgo, ko bo svet objel vojni požar.

Kar se Hitlerja tiče, vlada vsepovsod prepričanje, da je definitivno zažgal vse mostove za seboj, in da se kakor Mussolini ne more več obrniti nazaj.

Evropa mora torej zavzeti eno izmed sledečih treh poti:

Najti mora kompromisno rešitev, v kateri se bo priznalo Nemčijo kot polnomočnega partnerja v evropski mirovni strukturi v obsegu predelane in nanovo utrjene Lige narodov, katere članica bi zopet postala tudi Nemčija.

Ako to ne gre, potem se mora Nemčijo obkoliti s koalicijo, katere bo tako združena in močna, da se ne bi drznila napadnega čina.

Ako se niti prva niti druga pot ne izkaže za praktično, potem se bo Evropa razcepila v dva ali več spornih taborov, poglaval naprej sedanjo divjo oboroževalno tekmo ter se končno razpočila v silni vojni eksploziji.

Samo prvi dve poti nudita

vsaj nekoliko pravega upanja, da sta v stanu za nekaj dalj časa zadržati izbruh vojne. Toda ni jih veliko, ki verujejo, da je Evropa v svojem sedanjem razpoloženju dovolj trezna, da bi podvzela kateri izmed teh poti.

Druga rešitev bi le odločila rešitev, dokler ne bi Nemčija kol trpek in obkoljen jetnik ne smatrala, da je prišel ugoden trenutek, da prebije pot na prosto.

Ako velesile podvzamejo tretjo pot, tedaj se splošno priznava, da bo vojna neizogiben rezultat v nedaljnji bodočnosti in da bo v takem slučaju skoro brez dvoma na Daljnem vzhodu Japonska napadla Rusijo in morda tudi Kitajsko.

Izglede, da bi se privedlo Nemčijo v krog drugih narodov v efektivnem načrtu za mir, v tem momentu ni prav nič dober. Za to bi se moralo izravnati predvsem francosko-nemške diference, kar je ogromna, ako ne nemogoča naloga. In v roko bi si morala seči Stalin in Hitler, nekaj, kar si je težko predstavljati.

To pomeni, da bi Hitler moral pozabiti na svoje sanje o razširjenju v vzhodni smeri (na račun Rusije) in da bi moral javno in uradno obljubiti, da Nemčija ne bo vzemirjala obstoječih meja, kar pa Nemčija najbrže ne bo storila, ako Anglija in Francija, ki sta po svetovni vojni dobili največji plen, istočasno ne vrne nekatero, ako ne vse nemške kolonije ter napravita druge koncesiji. Da sta Anglija in Francija pripravljeni na kaj takega, je zelo dvomljivo.

IZVRŠIL DVA UMORA NA SODNIJI

NYKOPING, Švedska, 16. marca. — Neki advokat, ki je očividno zblaznel, ker so mu bile vzete odvetniške pravice, je danes v sodni dvorani potegnil dva revolverja ter ustrelil prosekutorja in neko prič, potem pa je izvršil samomor s tretjim revolverjem. Malo je manjkalo, da ni bil ustreljen tudi sodnik.

Zima je zopet tukaj

Ko smo se danes Clevelandčani zbudili, smo odkrili, da se je z tekmo nečji zopet vrnila starka zima ter pokrila zemljo z več palci debele snežne odeje. Ker pa je novi sneg silno vlažen, je povzročil silne prometne poteškoče. Nešteto avtomobilistov je danes zjutraj obtičalo v obcestnih jarkih. Neki potniški aeroplan je bil na poletu iz Newarka v Clevelandu prisiljen na zemljo na nekem koruznem polju v Huron okraju, odkoder se je devet potnikov danes zjutraj z avtomobusom pripeljalo v Cleveland.

Trideset tisoč WPA delavcev v Clevelandu je bilo danes zjutraj poslanih domov, ki so se prijavili za delo. Vendar pa vremenski prerok Mize poroča, da se ni bati, da bi se zopet vrnil rekordni mraz, kakršnega smo imeli v januarju in februarju. Obljubil je prijaznejše sapice že za noč in jutri.

Doma iz bolnice

Fred Mah iz Madison, O., je bil v soboto pripeljan iz St. Luke's bolnice in se sedaj zdravi doma, kjer ga prijatelji lahko obiščejo.

Stavka WPA delavcev v Wisconsinu

125 družin je okupiralo državni kapitol. Državna vlada jih ne skuša iztirati

MADISON, 16. marca. — Te dni je prišlo in zasedlo državni kapitol 125 WPA stavkarjev, ki so prenehali z delom, da vsilijo zahteve za višje mezde. Delavci so z ženami in otroci šli v marmornato dvorano poslanske zbornice ter se posedli v usnjate stole. Lyle Olson, voditelj stavkarjev, je danes posvaril administracijo v Washingtonu, da naj odpokliče vigilante, ki stražijo stavkolomce, ker drugače bo tekla kri. Na enem projektu, s katerega so odšli WPA delavci, pravi Olson, je 80 novih delavcev, katere stražijo policaji, oboroženi s puškami in solzavničnimi bombami.

"Ako se te razmere nadaljujejo," je izjavil Olson, "bo izguba življenja. Mi bomo raje stradali v sijaju tega kapitola kot pa v bornih domovih, katere smo skušali vzdrževati ob mizeri medzi \$48 na mesec. Mi se ne bomo umaknili od tu, dokler nam WPA upravitelj ne prizna višjih mezd."

Stavkarji spijo na preprogah iz rdečega baržuna, s katerim so prevlečena tla zbornice ter so s temi ležišči popolnoma zadovoljni. Hrana, katero jim pripravljajo njihove žene na glavnem stanu Salvation Army, ter servirajo na zborničnih stolicah, jim gre prav v slast. Za nakup živeža je prispevala tudi žena gubernerja Filipa La Folletta. Po več dneh v kapitolu so se moški danes prvič zopet obrili, potem ko so si izposodili nekaj britev. Ponoči delavci in njih žene dosti prepevajo.

Včeraj so stavkarji piketirali pred glavnim stanom WPA, toda administrator Torkelson zatrjuje, da ne more ničesar ukreniti glede mezd. Državna vlada ni ničesar storila, da bi se stavkarje odstranilo iz državne kapitola.

Zalostna vest

Mr. John Mihalic, 698 East 156 St., je dobil iz stare domovine zalostno vest, da mu je v vasi Podnovem Gradu na Primorskem umrla mati Marija Mihalic v starosti 66 let. Tu zapuščala sina Johna, v Verona, Pa., hčer Mary Jagodnik, v stari domovini pa soproga Antona, sina Antona in hčer Alojzijo, v Argentini sina Milana v Afriki pri vojakih pa sina Josepha. Naj ji bo ohranjen blag spomin!

Himen

V soboto sta se poročila Mr. Frank Ilc, st., Addison Rd. in Mrs. Frances Levar, East 118 St., znana kulturna delavka. Poročila sta se v West Virginia. Naše čestitke!

Dolenčev pes

Pes znanega Stanley Dolenca, o katerem smo včeraj poročali, je na razstavi dobil prvo priznanje v razredu ameriških "point-terjev" s kratko dlako.

Kultura

STARSI "SKRJANČKOV"

V sredo 18. marca se bo vršila izredna seja, katere se morajo udeležiti vsi starši otrok, ki pohajajo k pevskimi vajam "Skrjančkov". Tudi oni otroci, ki so se javili za kontest, se morajo udeležiti. Seja je zelo važna za napredek zbora. Pričela se bo ob 7:30 večer v navadnih prostorih Slov. Društ. Doma na Recher Ave. — Odbor.

Coughlinova cerkev je pogorela

ROYAL OAK Mich., 17. marca. — Danes je ogenj uničil originalno cerkev Male cvetke, kjer župnikuje Rev. Charles E. Coughlin. Lesena cerkev, ki je bila zgrajena pred desetimi leti, je stala \$30.000. Ob 9. uri danes dopoldne je tramovje še vedno tlelo, medtem ko so si ognjegašci prizadevali, da preprečijo razširjenje ognja na novo Coughlinovo cerkev, katere je veljala \$750.000. Coughlin je v stari cerkvi začel svojo karijero kot radijski pridigar, ki mu je prinesla narodni sloves. Njegov radio studio se je še vedno nahajal v stari cerkvi. Danes zjutraj je žalostno gledal pogorišče ter rekel, da bi bil raje videl, če bi bila pogorela nova krasna cerkev. "To je bil moj dom," je dejal. "Tu sem živel, spal in jedel skozi zadnjih deset let."

Ogenj je uničil tudi drage orglje in radijsko opremo v stari cerkvi. Toda takoj se bo začelo z delom, da se zgradi nov radijski studio v novi cerkvi.

Ogenj se je pojavil v cerkvi ob 6:15 zjutraj, ko pa so prihili ognjegašci, so plameni švigali že 25 čevljev visoko v zrak. Ogenj se je s tako naglico razširil skozi leseno stavbo, da so bili vsi poizkusi, da se jo reši, zaman.

Rooseveltova popularnost se veča

NEW YORK, 16. marca. — Medtem ko je popularnost predsednika Roosevelta tekom zadnjih mesecev minulega leta hudo padla, kakor je pokazalo poizkusno glasovanje tednika "Literary Digest," pa se javljajo znamenaja, da je sedanja administracija zadnji čas zopet začela dobivati na svojo stran sentiment ljudstva. To je razvidno iz poizkusnega glasovanja, katerega vodi ustanova "American Institute of Public Opinion." To glasovanje, ki se je vršilo tekom februarja in marca, daje Rooseveltu 54.1 odstotkov glasov, republikancem pa 45.9 odstotkov. Kar je pri tem glasovanju značilno, je dejstvo, da velik del večine prihaja iz slojev z nizkimi dohodki, ki tvorijo ogromno večino prebivalstva, to so mladi ljudje, farmerji in ženske. Za Roosevelta je glasovalo 56 odstotkov vseh žensk, ki so dobile poizkusne glasovnice, medtem ko je predsednik dobil 78 odstotkov vseh glasov med onimi, ki so na javnem relifu. Nasprotno pa je Rooseveltova politična moč najslabotejša med bizniškimi krogi in profesijonali.

Iz tega se lahko sklepa, da republikanci v jeseni ne morejo zmagati, razen ako pridobijo na svojo stran široke plasti navadnega ljudstva, to se pravi, da bi morali sprejeti mnogo bolj liberalen program kot pa bi ga utegnili sestaviti stara garda, ki je sedaj v sedlu pri stranki. Roosevelt na drugi strani pa bo najbrže od sedaj pa do jeseni skušal pridobiti čim več opore med konservativnimi bizniškimi elementi, ne da bi s tem ogrožal oporo, ki jo uživa med preprostim narodom. V ta namen bo še nadalje deloval za znižanje stroškov, balanciranje proračuna in za druge konservativne predloge.

Hitler poziva francosko vlado k ljudskemu glasovanju

Naj francosko ljudstvo samo odloči, pravi Hitler, ako želi "pokopati bojno sekirico."

Flandin je grozil svetu Lige narodov z mobilizacijo francoske armade.

LONDON, dne 17. marca. — Jutranji listi so danes poročali, da je francoski zunanji minister Flandin sinoči tekom vroče tajne seje sveta Lige narodov zagrozil, da se bo vrnil v Pariz ter mobiliziral francosko armado. Flandin je ponovno izjavil, da se je že naveličal gledati, kako se neprestano odloga francosko - belgijske zahteve, da se podvzame kazensko akcijo proti Nemčiji.

FRANKFURT, Nemčija. — Nemški kancelar Adolf Hitler je sinoči javno pozval francosko vlado, naj predloži vprašanje, ali naj Francozi in Nemci "pokopajo bojno sekirico", direktno francoskemu ljudstvu, ki naj z javnim glasovanjem odloči, ali (Lalje na 2. str.)

Položaj v Akronu na mrtvi točki

AKRON, O., 16. marca. — Delavska tajnica Frances Perkins je danes napravila poizkus za zlomitev zastoj, ki je nastal v stavki delavcev pri Goodyear družbi, s tem, da je apelirala na družbo za obnovev z United Rubber Workers unijo. Ampak dosegla ni nič. Družbin predsednik Litchfield je na njen apel odgovoril v telegramu, v katerem je zahteval, da vlada nastopi z vsemi sredstvi, da se nelavcem, ki niso na stavki, omogoči povratek na delo, to se pravi, da naj vlada s silo zlomi stavko. Obenem je šerif Flovner naznanil, da bo poslal na govedavej zahtevo, da pošlje državno milico v mesto. Predno bo situacijo prepuštil odločitvi gubernerja, pa se bo še posvetoval z županom Schroy-em in prosekutorjem Wernerjem.

Včeraj se je mudila v Columbusu unijska delegacija, ki je o položaju govorila z gubernerm. Sodnik Sesiger, ki je načeloval delegaciji, je na vprašanje, če je delegacija apelirala na gubernerja, da naj pošlje milico v mesto, odgovoril, da delavci gubernerja ničesar ne prosijo.

Organizacija vigilantov, katero je začel organizirati bivši župan Sparks, da zlomi masno piketiranje pred Goodyear tovarnami, ima baje že 30.000 članov. Vsaj tako trdijo voditelji vigilantov. Vzpričo grožnje, da bi vigilantna akcija utegnila povzročiti prelivanje krvi, ni izključeno, da bi unija raje videla, če bi v mesto prišla državna milica.

Danes so unije najele WJW radio postajo ob 11. uri zjutraj pa do 8:30 jutri zjutraj, ko je imel Sparks obdržavati nov napad na stavkarje. Tekom dneva je Spark imel govor, v katerem je udrihal po obeh akronskih časopisih, ki sta danes v uredniških člankih napadla metode vigilantov. Ni dvoma, da je nastop listov malo ohladil vigilantno hujskanje, akoravno je eden izmed voditeljev danes izjavil, da je 20 odstotkov prijavljenih članov "pripravljenih na boj, ako bi bilo treba."

NEMCIJA OBHAJALA ARMADNI DAN

BERLIN, 16. marca. — Včeraj so se širom Nemčije vršile velike slavnosti in parade za prvo obletnico, odkar je Nemčija pogazila razorožitveno klavzulo Versajske pogodbe ter se začela odprto oboroževati.

Mladi tatovi

Policija je sinoči presenetila štiri mlade fante, ko so skušali vdreti v mesnico na 5407 Clark Ave. Ko so zbežali, je detektiv Walter Zema začel streljati ter je zadel v hrbet 17-letnega Joana Kosha, ki je študent v West Technical High School. Vendar je Kosha s pomočjo enega izmed tovarišev zbežal. Prijet je bil čez pol ure, ko je prišel k zdravniku po pomoč. Fant je težko ranjen, vendar utegne okrevati. Eden izmed mladih tatov je bil zajet na pozorišču, drugega pa se je našlo na domu. Na prostem je samo še eden. Zema pravi, da je streljal šele, ko se bežeči fantje na dvakraten poziv niso hoteli ustaviti.

Zalostna vest

Mrs. Helen Somrak, 20260 Tracy Ave., je prešla iz stare domovine zalostno vest, da je v vasi Bazuljak, pošta Begunje pri Cerkljici preminul po kratki mučni boleznij njen očin Janez Hren v starosti 85 let. V stari domovini zapuščala žalujočo ženo. Trije sinovi zapuščala v Ameriki, Franka in Poldeta v New Yorku, Johna v Clevelandu, hčer Annu Sparnblek v Gary, Ind., v stari domovini pa sinova Ant. in Jakoba in hčere Mary in Frančiško, živče v Ljubljani. V Clevelandu zapuščala Helen Somrak in pastorka John Slovnik v Waukeganu, Ill. Bil je spoštovan v svoji vasi, kjer je bil večkratni podžupan.

Councilmani vztrajajo

Mestna zbornica je sinoči že drugi v teku dveh tednov z 19 glasovi proti 12 pozvala cestno-železniško družbo, da takoj nehaj eksperimentirati z vozi, na katerih en mož opravlja posel motormana in sprevodnika. Takte vozove je družba uvedla na progah Fulton rd. in Harvard-Denison. Večina zbornice se je izrekla proti akciji družbe, akoravno je transportni odsek prej dovolil družbi, da z eksperimentom nadaljuje do maja. Pogodba med mestom in družbo določa, da morata biti na vsakem vozu ulične železnice po dva moža.

\$3,000,000 več davka

Zvezni davčni urad v Clevelandu poroča, da se je do sinoči prejelo \$7,000,000 dohodninskega davka ter \$1,800,000 davka na darila, oziroma \$3,000,000 več kot lani ob zaključku prvega četrtletnega roka. V teh številkah pa še niso vključene pošiljave po pošti, ki so bile odposlane včeraj.

V bolnici

Mrs. Grace, 931 E. 237 St., se je podala na operacijo v Huron bolnico. Želimo, da kmalu okreva!

UREDNIŠKA STRAN "ENAKOPRAVNOSTI"

"ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by
THE AMERICAN JUGOSLAV FTG. & PUB. CO.
 6231 ST. CLAIR AVE.—HENDERSON 5811
 Issued Every Day Except Sundays and Holidays
 VATRO J. GRILL, Editor

Pa raznašalca v Clevelandu, za celo leto\$5.50
 Pa 6 mesecev\$3.00; za 3 mesece\$1.50
 Po pošti v Clevelandu za celo leto\$6.00
 Pa 6 mesecev\$3.25; za 3 mesece\$1.60
 Za Zedinjene države in Kanado za celo leto\$4.50
 Pa 6 mesecev\$2.50; za 3 mesece\$1.50
 Za Evropo, Južno Ameriko in druge inozemske države
 Pa 6 mesecev\$4.00; za celo leto\$8.00

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918
 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the
 Act of Congress of March 3rd, 1879.

HITLER JE SLAB DIPLOMAT

Hitler, hoteč si zavarovati za nekaj časa hrbet za Zapadu ter dobiti prosto roko na Vzhodu, to se pravi proti Sovjetom, je že dalj časa dvoril Franciji ter jo zagotavljal o svojih miroljubnih željah, sklicujoč se pri tem na solidarnost Evropecev — Rusijo je na svojo roko izključil iz družbe evropskih narodov ter jo krstil za azijsko deželo — na evropske prosvitljenosti in poslušajoč se boljševiskega strašila. Fant, ki dvori dekletu, menda ne bo šel s puško nadno, ampak to je baš način Hitlerjevega dvorjenja v Franciji, ki je s tem zopet dokazal, da Nemci so lahko v marsičem mojstri, ampak v diplomaciji se od sile slabo postavijo.

Potem, ko je nacijski diktator spoznal, da Francija na njegove zapeljive ponudbe ne da toliko kot na lanski sneg, je raztrgal Lokarniški pakt, poslal svoje pikethauberje v Porenje, v isti sapi pa je zavzel pozo čestilca, ki se ne da odgnati ne zlepa ne zgrda ter prosil Francijo, da stopi z njim v "poskusni zakon" vsaj za petindvajset let, tekem katerih ji jamči zvestobo in ljubezen. Hitler je s tem pokazal, da je prav tako zabiti, kot je bil kajzer Viljem, ki do zadnjega ni verjel, da bodo Angleži, katerim je kraljeval njegov bratranec George V. reagirali na poteptanje pogodbe, ki je jamčila nedotakljivost belgijskega teritorija ter zaradi tega napovedali vojno Nemčiji.

Hitler ne samo, da s svojo strašansko nerodno politiko ni pridobil francoskega zaupanja, ne samo, da Francije ni odtužil Sovjetski uniji, kar je bil njegov poglaviti namen, temveč je dejansko vrgel Francijo v naročje boljševiske republike. Ko so pred tednom dni nemški vojaki korakali v doslej demilitarizirano zono v Porenju, je slehernega Francoza spreleto prav do mozga, pred očmi so ji vstali tisti usodni dnevi v poletje 1914, ko se je nemška vojska vsula preko francoske meje, in spomnili so se, da če bi takrat ne bilo Rusije, ki se je na vzhodni meji udarila z Nemci, bi bile nemške kohorte naredile prav hiter obračun s Francijo.

Kako strahovito je prestrašila Francijo najnovejša Hitlerjevega politika "dobre volje," predloženo z okovano pestjo, je razvidno iz tega, da so se ob nji stresli celo francoski desničarji, ki so poprej skoro odprto flirtali z nemškimi nacijski ter se z vsemi štirimi branili zavezništva z boljševisko Rusijo. Aleksander Millerand, bivši prezident francoske republike in neizprosni sovražnik levičarjev, sedaj član senata, ki je poprej odločno pobijal vojaški pakt s Sovjetsko unijo, je po najnovejših dogodkih javno priznal, da je vsled Hitlerjevega nastopa prisiljen spreminiti svoje stališče.

"Mi hočemo biti za vzgled patrijotičnega edinstva," je dejal Millerand. "Večina izmed nas (desničarjev) bo glasovala za pakt, ker smatramo, da ob tem času mora vsa Francija stati za vlado."

Tako je bila francosko-sovjetska vojaška alijanca odobrena na zadnji instanci — v francoskem senatu — in razmerje med Francijo in Rusijo je postalo tesnejše ko kdaj poprej.

Priveditev Progresivnih Slovenk, kr. št. 1

Collinwood, O.

Aktivnost, katero so podvzele žene in dekleta pri organizaciji Progresivnih Slovenk zadnje čase, je zanimivo za opozovati. Smo sicer še mlade v organiziranju, pa kljub temu moramo biti že ponosne na te uspehe, katere smo dosegale doslej. Prirejamo med seboj različna predavanja o različnem pojavu življenja med ženami in v obeni dobrobit človeštva. Vse katere so bile že navzoče pri sličnih predavanjih se zavajajo, da so s tem veliko pridobile, ker jim poprej v življenju ni bila dana prilika, da bi se lahko poslužile o takih važnih vprašanjih, katere so za vsako mater in dekle nujno potrebne. Zato upamo, da ako bo ta organizacija vršila program v tem smislu bo v resnici vršila svojo nalogo, katero si je zahtevala v tem namenu ob pomoči. Zato bi bila dolžnost sleherne slovenske matere, kot tudi vaših hčera, da pristanejo članice te zelo koristne organizacije. Lahko se prijavite pri enem ali drugem krožku za pristop. Ne bo vam žal, koristile boste samim sebi, imete boste priliko prisostvovati različnim predavanjem, in drugim diskuzijskim vprašanjem vsakdanjega življenja. Da je bila slična organizacija potrebna, so nam v dokaz že doseženi uspehi in dela, ki ga vršimo v svoji sredi. Pripoznati si moramo same sebi, da smo vse prave slične pomočnice, naj si bo doma, ali pa v našem javnem življenju pri naših prizadevanjih za izboljšanje položaja. Vseke žene dolžnost je, da se tega zaveda, da vedno in povsod stoji ob strani svojega moža v resnici prizadevanjih. Časi ko je bila žena samo za pri peči v kuhinji so minuli, razumljivo je, da je tu nje glavno delo in udejstvovanje, ampak svoj prosti čas naj bi vsaka porabila še za kaj drugega. Pri tej organizaciji se vam v tem nudi lepa prilika. Na vas, slovenski možje, pa apeliramo, da ako je vaša žena o tem nepodučena, da apelirate in ji daste tako pravico, da se prične tudi ona delno udejstvovati za napredek naš žena. Ženske tvorijo del naše družbe tako, da smo tudi me opravičene in je naša dolžnost, da si prizadevamo za izboljšanje našega položaja, to je, da si pridobimo tisto kar nam v naših mladih letih ni bila dana prilika si pridobiti. Sicer smo morebiti še v tem skromne, ampak začetek je upravičeno dober, in v tem smislu bomo nadaljevali in rastle v našem prizadevanju. Marsikateri majhen prepirček v vašem domu bi morda bil preprečen ako bi vas kot moža žena umela na vaših težnjah in prizadevanjih, marsikatero uro bi imeli užitek v enakih pomenkih pri svojih družinah doma in taki pogovori v naših domovih so nam vsem potrebni. Torej je veliko lažje tudi na vas slovenski možje, da gledate nato, da vaša žena postane članica teh krožkov. Enako tudi vaše hčere naj postavite članice. Veselje je pogledati našo mladje v tem prizadevanju.

O tem bi se lahko še veliko pisalo in tudi bomo kasneje o tem več pisale, toda danes je moj namen apelirati na splošno javnost, da pride na našo prirediteljsko št. 1, katera se bo vršila 21. marca, to je prirednjo soboto ob 7. uri zvečer, v spodnji dvorani Slov. Del. Doma na Waterloo Rd. Opozarjam splošno občinstvo in vse zavedne žene in dekle, da nas ta večer posetijo. Ne bo vam žal ker dosedaj še vedno kadar smo kaj priredile je bilo na naših prireditvah v resnici izjemno prijetno in zabavno. Ker je pa tudi ravno okrog godovanja naših Jožetov in Pepec smo prepričane, da bodo vsi s temi imeni gotovo navzoči ker bo ta prirediteljska jim v čast. Na prireditvi bosta dana tudi dva darila, in sicer svetilka za na vaš radio in pa blazinica, ki je domače ročno delo. Za srbce nčiče bodo skrbeli priljubljeni godbeniki Kristof bratje. Torej tako se vam v resnici obeta prijeten večer neprisliljene zabave. Apelliram torej na javnost, da nas v tem prizadevanju podprete in daste nadaljno spodbudo našemu vse koristnemu stremljenju. Sleherni, kateri se zaveda teh nalog, katere vršimo in katere želimo še v bodoče vršiti bo gotovo navzoč. Dajte nam moralno oporo zato vam bodo hvaležne vse naše žene in dekleta. Žene, katere ste že članice teh krožkov pa poskušajte storiti svojo dolžnost in prodajte vstopnice, katere pa še niste članice, pridite v naš krožek in prepričajte se poprej in ko boste razumevale naše prizadevanje in stremljenje po izboljšanju naš žen. sem prepričana, da boste prišle do zaključka in postale članice te potrebne organizacije Progresivnih Slovenk.

Ženski klub se zahvaljuje

Collinwood, O.

Ženski Klub Slovenskega Doma na Holmes Ave., se zahvaljuje vsem darovalcem lepih daril in posetnikom njih prireditve. Naša maškeraдна veselica je bila prav dobro obiskana. 27 lepih daril je bilo razdeljenih med maske. Da smo imele toliko daril se moramo zahvaliti našim Collinwoodskim trgovcem in obrtnikom: K. Mandel, J. Sepic, A. Gubanc, J. Durn, F. Jelercic, A. Mrmolja, A. Jankovič, F. Kocin, F. Marzlikar, C. Lesjak, Slovenski Zadrudni Zvezi, Acme Dry Cleaning, Collinwood Dry Cleaning, Wright Dept. Store, V. Benot, J. Perlin in A. Dolgan. Zahvaliti se moramo tudi članicam, ki so kaj darovale, kakor tudi delavkam. Prav lepa hvala vsem posetnikom te prireditve, ne zamerite ako niste bili tako postreženi kot ste želeli, to pa zato ker se nismo nadejale toliko posetnikov. Za drugo leto pa vam zagotavljamo boljše in bolj točno postrežbo.

Za Ženski Klub, Rose Planišek, predsednica

Malo odgovora A. D.

Cleveland, Ohio

V pondeljki št. 11 tega lista z dne 9. marca in v sredi št. 11 "Prosvete" z dne 11. marca 1936 je bil priobčen protest društva "Naprej" št. 5 S. N. P. J. proti listu "Ameriški Domovina" in predstavnikom klerikalizma Jager, Slaje in drugim radi vednega napadanja in netolečevanja naprav naš S. N. P. J. in nje uredniku Molsku. V bo vršila 21. marca, to je prirednjo soboto ob 7. uri zvečer, v spodnji dvorani Slov. Del. Doma na Waterloo Rd. Opozarjam splošno občinstvo in vse zavedne žene in dekle, da nas ta večer posetijo. Ne bo vam žal ker dosedaj še vedno kadar smo kaj priredile je bilo na naših prireditvah v resnici izjemno prijetno in zabavno. Ker je pa tudi ravno okrog godovanja naših Jožetov in Pepec smo prepričane, da bodo vsi s temi imeni gotovo navzoči ker bo ta prirediteljska jim v čast. Na prireditvi bosta dana tudi dva darila, in sicer svetilka za na vaš radio in pa blazinica, ki je domače ročno delo. Za srbce nčiče bodo skrbeli priljubljeni godbeniki Kristof bratje. Torej tako se vam v resnici obeta prijeten večer neprisliljene zabave. Apelliram torej na javnost, da nas v tem prizadevanju podprete in daste nadaljno spodbudo našemu vse koristnemu stremljenju. Sleherni, kateri se zaveda teh nalog, katere vršimo in katere želimo še v bodoče vršiti bo gotovo navzoč. Dajte nam moralno oporo zato vam bodo hvaležne vse naše žene in dekleta. Žene, katere ste že članice teh krožkov pa poskušajte storiti svojo dolžnost in prodajte vstopnice, katere pa še niste članice, pridite v naš krožek in prepričajte se poprej in ko boste razumevale naše prizadevanje in stremljenje po izboljšanju naš žen. sem prepričana, da boste prišle do zaključka in postale članice te potrebne organizacije Progresivnih Slovenk.

teh izvajan se da sklepati, da tajnika L. Medveshke ne pristevata med poštene Slovence (gotovo je kake druge narodnosti, ali je pa zatajil svojo narodnost) in je najbrže kar sam skrpučal ta protest, ter ga predsedniku in blagajniku predložil v podpis. No, gospoda, le počasi, le potolažita se, društvo "Naprej" št. 5 S. N. P. J. je vedno izvajalo vsa leta obstoja in to je 31 let načela in principe Slovenske Narodne Podporne Jednote in sedanja reprezentativna uradnika kot tudi prejšnji niso nikoli nekaj podpisali, kar ni bilo na seji sklenjeno, ker se vedno smatrajo, da je društvena demokracija zapodena v večini članov, ki se seje vdeležujejo in nista navajena podpisovati onega, kar ne odgovarja društvenim sklepom. Na seji 1. marca, 1936 je bilo soglasno sklenjeno, po tozadevni debati, da se tak protest priobči in to se je storilo. Ako se članstvo, ki ostaja doma, ne strinja s tem, je njegova krivda, na seje naj zahaja, pa bo lahko razpravljalo in ukrepalo, kaj se sme in kaj ne. Kedor ostane doma, vedno soglašajo s tem, kar večina navzočih članov na seji sklene in se mora tozadevnim sklepom ukloniti. Če bi pa brskali po društvenem imeniku, bi še vedno našli, da je večina članstva našega društva "Naprej", res naprednega in svobodomiselnega mišljenja, to vam kot tajnik tega društva skozi 18 let in pol, lahko dokazem. No, kaj naj še rečem drugega, kot Hvala Bogu, da smo v Ameriki, kjer je dosežaj še svobodna govora in mišljenja dovoljena in se ne vika verskih izpovedi med narodnost in sme toraj biti drugorec ali celo brezvevec, pa spada človek še vedno med poštene ljudi, če je njegovo ostalo delovanje pošteno.

Toliko za enkrat, ako bo potreba nanesla, se pa še oglasim. Ludvik Medveshek tajnik društva "Naprej" št. 5 S. N. P. J.

HITLER POZIVA FRANCO-SKO VLADO K LJUDSKEMU GLASOVANJU

(Dalje iz 1. str.)

Je pri volji pobotati se z Nemčijo ali ne. Govorec pred velike množice, ki je navdušeno odobraval njegova izvajanja, je nacijski glavar izjavil:

Jaz vprašam nemško ljudstvo: "Ali je pripravljeno pokopati bojno sekirico s francoskim ljudstvom?" Odgovor je: "Da." Enako vprašanje bi se moralo postaviti francoskemu ljudstvu. In enak odgovor bi prišel od tam.

Hitlerjeve besede se smatra tako za mirovno ponudbo, kakor za svarilo francoskim voditeljem, da francosko ljudstvo ne bo pri volji podpirati svoje vlade pri nobenem poskusu nasilnega izganjanja nemškega vojaštva iz Porenja.

Hitler je tudi branil svoje pogoje, ki jih je podal, ko je bil prvič povabljen na londonsko konferenco sveta Lige narodov, namreč, da se Nemčiji prizna popolno enakopravnost pri konferenčni mizi in da se razpravlja o njegovih mirovniških priporočilih, enako kot o zavrženem lokarnskem paktu. Nacijski vodja pravi, da so to njegove "minimalne zahteve".

Uradni nacijski krogi namigujejo, da je Hitler zdaj pripravljn sprejeti drugo povabilo sveta Lige narodov, ki mu je bilo poslano včeraj in ki zagotavlja Nemčiji popolno enakopravnost pri konferenčni mizi. Ligin svet je sprejel Hitlerjev prvi pogoj, drugemu se je pa izognil z izjavo, da je stvar priprizadetih lokarnskih pogodbenih strank, odločati glede lo-

karnekega pakta, ne pa zadeva Lige narodov.

Hitler je zagotavljal svojo avdienco, da bo vztrajal pri zahtevi, da se Nemčiji prizna popolno enakopravnost z ostalimi državami in pri svoji ponudbi za 25-1. nenapadalni pakt s Francijo, Belgijo in drugimi sosedami.

Potem pa je izjavil: "Jaz ne mečtarim. Kar zahtevam, je najmanj, kar nemško ljudstvo lahko sprejme. Jaz ne morem storiti več kot ponuditi svetu pomirjenje. Mi želimo kooperirati za mir in za odkritosrčen medsebojni sporazum. Mi bi radi pozabili preteklost."

SKRAT



Neki moški je izgubil dragocenega psa ter je dal oglas v list, obljubljač petsto dolarjev nagrade tistemu, ki ga najde. Vendar je bil oglas brez uspeha. Zato se je lastnik dragocenega psa sam potrudil v urad lista.

"Rad bi govoril z upravnikom," je rekel.

"Ga ni notri," je odgovoril office-boy.

"Potem pa s pomožnim upravnikom."

"Tudi on je zunaj."

"Kaj pa urednik, on je gotovo notri."

"Zal, tudi njega ni."

"Za božjo voljo, ali so vsi zunanji?"

"Da—vsi iščejo vašega psa!"

Nekemu Iru, ki je vso noč spal z zamorcem, je nekdo za šalo namazal obraz s črno barvo. Ko je zjutraj vstal ter se zagledal v ogledalu, je nekaj trenutkov presenečen bulil v nepričakovan pojav, potem pa se je popraskal za ušesi ter veselo vzkliznil:

"Bajgali, zbudili so napačnega človeka!"

PREROKUJE VOJNO V TEKU DVEH LET

MINERAL WELLS, Texas., 16. marca. — P. B. Noyes, ki je med 1919-20 ameriški član komisije zaveznikišil sil v Porenju, je danes prerokoval, da če zavezniki nekoliko ne popustijo napram nemškim zahtevam, bo po dveh letih diplomatskega izbegavanja izbruhnila najstrašnejša vojna v zgodovini narodov.

NA WALL STREETU JE PROSPERITETA

NEW YORK, 16. marca. — J. P. Morgan & Co. je odpravila vse redukcije v plačah, ki so bile upeljane tekem depresije ter je poleg tega plače uslužbencev zvišala preko plač, ki so jih dobivali leta 1929. Tekom zadnjih šest mesecev je odpravilo depresijske redukcije že mnogo investicijskih firm na Wall Streetu.

ZRAČNI PROMET MED U. S. IN FRANCIJO

PARIZ, 16. marca. — Francoska vlada naznanja, da se bo v juliju napravilo poizkus za redno potniško in poštno zračno službo z Zed. državami preko severnega Atlantika. Enaka služba z Južno Ameriko preko južnega Atlantika se že dalj časa uspešno vrši.

Italijanski Lawrence

Malokomu je znano, da je abesinski cesar razpisal veliko nagrado na glavo "italijanskega polkovnika Lawrencea," še mladega grofa della Porta, ki ima na abesinskih frontah veliko ulogo kot vodja italijanske vojske službe. Toda grofova glava stoji še trdno na vratu, njegovi agenti so vseposod, tudi v neposredni negušvi bližini, njegov vpliv sega daleč preko Etiopije.

Elegantni, vitki grof, sin slovite plemiške družine, je že v najranjši mladosti dobil veselje do pustolovščin. Potoval je po vsem svetu, živel v najoddaljenejših deželah sveta, naučil se je 12 jezikov, ki jih obvladuje perfektno, razen tega pa zna kopico najrazličnejših dialektov. Med razorožitveno konferenco se je mudil v tajni misiji v Zenevi in je zbujal pozornost s strastno ljubezensko zgodbo, ki se je vanjo zapletel s hčerjo nekega švicarskega diplomata. Govorili so takrat nekaj o nekem dvoboju, toda nenadoma se je ta epizoda končala, ko je postal della Porta šef italijanske tajne družbe.

Njegov prednik, baron Raimondo Franchetti, se je, kakor znano tik pred izbruhom vojne z Abesinijo na skrivnosten način ponesrečil z letalom v egiptski puščavi, šele pred nekoliko tedni je zvedel svet po častnikih italijanskih domačinskih čet, ki so pobegnili na abesinsko stran, da je grof della Porta že dve leti deloval v Afriki. Kakor njegov vzornik, angleški polkovnik Lawrence, se je znal prikupiti domačinom in ba je ni pretirano trditi, da so vsi uspehi, ki se jih doslej Italijani dosegli v Abesiniji, večji del njegova zasluga.

Pomagal jim je doseči pred vsem tri velike zmage: prestop rasa Gukse, zavzetje svetega mesta Aksuma in zavzetje Makale. Davno pred izbruhom sovražnosti je bil della Porta v najtesnejših stikih z rasom Gukso. Osebo ga je obiskal in mu dopovedal, kakšne prednosti bi imelo zanj, če bi se v primeru vojne postavil na italijansko stran. Neguš bo vojno izgubil, dočim bo imel ras od nje dobiček. V resnici sta se oba moža domenila in sedaj smo zvedeli, da je italijanski generalni štab že od septembra 1935 računal trdno s to zvezo, ki je za svet prišla tako nenadno. General de Bono ni imel nobenega nadaljnega opravka, nego da je formalno izvršil sprejem Gukse.

V Aksumu je della Porta postopal podobno. Tu si je z domačimi agenti preskrbel zveze s koptskimi duhovni. Že prejšnje poletje je obiskal sveto mesto in prepričal vplivne cerkvene poglavarje, kakšne prednosti jih čakajo, če bi se Aksum predal brez boja. Italijani bi kmotom, ki obdehujejo svojo zemljo samo kot najemniki, to zemljo darovali za vse večne čase. Davki bi se do malega odpravili, pobiral bi se samo davek na poljedelske proizvode. Pogajanja sicer niso šla gladko, toda italijanski grof je na zadnje je dosegel, da se je kratko po izbruhu vojne aksumska duhovščina pogodila z Italijani.

Zavzetje Makale se je zelo olajšalo z grofovimi letaki, ki jih je dajal spuščati na mesto. Tudi tu je obljubljal, da bo Italija kmete "osvobodila," znižala dajatve in gradila ceste. Dosegel je, da so domačini v znamenje svoje volje do pogoditve poslali Italijanom 17 talcev, metoda, ki se je zelo obnesla. Danes je v italijanskih taboriščih nad 40 talcev, samih plemenskih poglavarjev, ki jamčijo s svojo prisotnostjo, da so njihovi podaniki napram Italijanom miroljubni.

Kakšen vpliv ima grof della Porta, je razvidno iz zgodbe z najstarejšim abesinskim samostanom Debro Damunjem. Samostan pobira davke iz 80 okoliških krajev. Ko je ras Sejum dospel v provinco Tigre, je zahteval tudi s svoje strani davek od prebivalca. Kmetje so se tedaj obrnili na grofa della Porta in ta jim je sporočil, da jim davek ne bo treba plačati, če se ne bodo upirali prodiranju italijanskih čet. Tako se je v splošnem tudi zgodilo.

Seveda ne morejo vsi takšni uspehi odločati o končni zmagi in ni jih treba pretiravati. Vendar je razvidno že iz tega, da je neguš grofa imenoval svojega najhujšega sovražnika in razpisal na njegovo glavo velikansko vsoto, kako uspešno delo je vršil v Abesiniji "italijanski polkovnik Lawrence."

30,000 M NAD ZEMLJO

Ukrajinska akademija v Kijevu je izstrelila v atmosfero balonsko sondo, ki je dosegla rekordno višino 30 tisoč m. V višini 11 tisoč m je sonda zaznamovala 63 stopinj mraza pod ničlo, pri 30,000 m pa samo 60,2 stopinj. Polet sonde je trajal komaj 55 minut.

Slovenska Svobodomiselna Podporna Zveza

USTANOVljena 1908 INKORPORIRANA 1909

GLAVNI URAD: 245-47 WEST 103rd STREET, CHICAGO, ILLINOIS
Telefon: — PULLMAN 9665

UPRAVNI ODBOR:

Vatro J. Grill, predsednik, 6231 St. Clair Avenue, Cleveland, O.
John Kvartich, I. podpredsednik, Bridgeville, Penna.
Rudolph Lisch, II. podpredsednik, 6231 St. Clair Avenue, Cleveland, O.
William Rus, tajnik, 245-47 West 103rd Street, Chicago, Ill.
Mirko Kuhel, blagajnik, 245-47 West 103rd St., Chicago, Ill.

NADZORNI ODBOR:

Mike Vrhovnik, predsednik, Huston, Penna.
William Candon, 1058 E. 72nd Street, Cleveland, Ohio.
Frank Laurich, 10 Linn Ave., So. Burgettstown, Penna.

POROTNI ODBOR:

Anton Zaltz, predsednik, Box 924, Forest City, Penna.
Steve Mausar, 4439 Washington Street, Denver, Colo.
Vincent Pugel, 1023 South 58th St., West Allis, Wis.

GLAVNI ZDRAVNIK:

Dr. F. J. Arch, 618 Chesnut St. N. S. Pittsburgh, Penna.

URADNO GLASILO:

"ENAKOPRAVNOST", 6231 St. Clair Avenue, Cleveland, O.
Vsa pisma in stvari, tiskote, se organizacije, se naj pošilja na naslov tajnika, denar za Zvezo pa na ime in naslov blagajnika. Priložbe glede postopanja upravnega odtoka se naj naslavljajo na predsednika nadzornega odbora, priložbe sporne vsebine pa na predsednika porotnega odbora. Stvari tiskote se uredujejo in upravljujejo uradnega glasila, se naj pošilja naravnost na naslov "ENAKOPRAVNOSTI", 6231 St. Clair Avenue, Cleveland, Ohio.

Zanimive vesti iz stare domovine

Novice iz Posavja

Da bo po Posavju prav kmalu zasvetila elektrika, tako se sliši. Stari pa odkimavajo z glavo rekoč: bože, nekoč, a nam bo prej zasvetila božja elektrika na drugem svetu, kjer ne bo nobenih tozadevnih konferenc, kakor so v Posavju. Pa je res že skoraj čas, sicer se polagoma vsi zgrubijo v temi. Dobro je, da v Krško ne zahaja preveč tujec, sicer bi se divili nad največjo prednostjo. Preveč udobno pa res ni, ako mora človek v temi zaviti po ulicah krškega mesta in paziti, da si kje ob kakem vogalu ne razbije nosu. Pa ker obetajo elektriko, bo gotovo kmalu boljše. Se sosednji Videmčani bodo veseli. Pa ti so toliko na boljše, ker imajo eno svetilko sredi vasi, ki jo vsako leto enkrat prižgejo. Lansko leto so jo pa iz same golevarčnosti pozabili prižgati in je na sveto noč vladala po vsem Vidmu babilonska tema. V Vidmu se dogajajo sploh čudovite stvari. Cesta na pokopališče je bila nekaj časa v tako sijajnem stanju, da bi ubogi Videmčani kmalu morali nositi svoje rajne na sosednja pokopališča. Pa so se menda tega ustrašili in cesto sedaj pridno popravljajo. Tako bodo pa zaenkrat še vsi Videmčani pokopani na lastnih domačih tleh.

Novi grobovi

V Ljubljani so umrli Ivan Prek, zasebnik uradnik. — Anton Majcen, upokojeni železnikar. — Jelka Brajer Rapotec, vdova po državnem oficijalu. V Laškem je umrla Marija Seško, mati notarske uradnice v Mariboru, Roze Seško.

Promocija

Na ljubljanski univerzi je promoviran za doktorja filozofije prof. Tine Debeljak, urednik "Slovenca." Promoviran je bil na osnovi disertacije Reymontovi Kmetje v luči književne kritike.

Domačija v plamenih

V Lokovici je zgorelo vse imetje posestnice Jožefe Kovač. Ogenj je uničil gospodarsko poslopje s hlevi, klet in kaščo ter hišo. Zgorela je tudi ena svinja in domač pes. Skode je 60.000 Din. Zgorelo je tudi vse pohištvo najemnice Neže Fidej, ki tudi trpi znatno škodo. Orožniki so aretirali v zvezi s tem požarom tri osebe.

Dva opekla otroka

Ljubljanska bolnišnica je sprejela dva otroka, ki sta dobila zelo nevarne opekline. Triletna Minca Ahadič, hčerka bivšega trgovca je prevrnila nase skodelico vročega mleka ter se močno poparila po rokah. — Iz Kočevja so pripeljali v bolnišnico 5 letnega rudarjevega sinčka Alojzija Drobniča, ki se je vsedel v škaaf vrelega kropa ter dobil hude oparine po vsem telesu.

Tatvine v Kamniku

V zgradbi, ki jo je kupilo prostov gasilno društvo v Kamniku od Stareta Karla za zasilno ambulanco, so bili v nekem prostoru shranjeni razni stari predmeti. Trije podjetni tatovi so to zavohali in takoj skovali načrt, kako bi spravili vse to v denar. V tem prostoru je bila precejšnja množina starega železa in moško kolo, last mehanika Božiča Rajka. Tatovi so vse skup ukradli. Iz neke so

sedne zgradbe pa so odnesli tudi žago cirkularko s pogonskim jermenom. Nato so se ti tiči preselili in nadaljevali svoje tatvinsko delo v Mekinjah v vili "Diana," ki je last kopališke družbe. Tam so pobrali vse medeninate pipe in drugo. Nadstražniku Pogačarju je uspelo, da je tatove zalotil. Vodja te tolpe je neznana kam pobegnil. Za njim je izdana tiralica.

Preiskava o umoru Penkove
Kazenska preiskava o umoru zasebnice 57 letne M. Penkove, ki je stanovala na Podrečju pri Domžalah in katere truplo so našli privezano na kol in zraven z žico na kamen v potoku Rači, je v bistvenih obrisih končana. Državni tožilec dr. Fella her je začel sestavljati obtožnico proti osumnemu, ki bo zelo obširna in temelji egolj na indicijah. Kdaj bo razpisana pred velikim senatom glavna obravnava, za enkrat še ni mogoče napovedati.

Zdravniška imenovanja

Za uradnega zdravnika v banovinskem zdravilišču v Rogiški Slatini je imenovan dr. Rudolf Leskovar. — Za zdravnika združene zdravstvene občine Dobrovnik v Slovenski Krajinji je postavljen dr. Jerko Goršič. — Za zdravnika združene zdravstvene občine St. Ilj v Slov. goricah je postavljen dr. Maksim Sevsček.

Umor na dravskem mostu v Mariboru

Kakor blisk se je razširila zadnji teden po Mariboru vest o strašnem zločinu, ki se je dogodil sredi dravskega mosta. Od vseh strani so se zgrinjale množice ter hitele proti mostu, kjer se jim je nudil strahovit prizor. Tik levega hodnika za pešce je ležalo v mlaki krvi truplo ženske, pokrito čez glavo in prsi s staro odejo. Iz trupla je odtokala tri ter curjajala s snežnico v kanal proti reki. Če ne bi bilo bližje policije in orožništva, bi bil gotovo zastavljen vsak promet, toliko je bilo ljudstva.

Po Trgu kralja Petra je šla v mesto priletna, preprosto oblečena ženica. Vodila je za roko 3 letno deklico. Bila je to 45 letna bivša branjevka Terezija Konrad, ki je šla na trg s svojo vnukinjo, hčerko trgovca Karlo. Med številnimi pasanti, ki so šli čez most, se je preriival za Konradovo priletan moški, jo dohitel in brez besede planil nad njo. V roki se mu je zabliskal mesarski nož, s katerim jo je nekajkrat sunil v telo. Ženska je kričnila, ljudje pa so mislili, da jo je ta moški samo udaril s pestjo. Naenkrat pa je omahnila in izpod pazduhe se ji je vili dolg curek krvi. Takoj je napadalec vrgel svoj nož daleč v Dravo ter nadaljeval pot. Ljudje so bili čisto ottrpli ter so opozorili na dejanje stražnika. Stražnik Rožkar je moža aretiral ter odvedel na policijo.

Pri zasliševanju je morilec izpovedal: "Sem brezposelni mesarski pomočnik Ferdinand Knapič, 45 let star, ter stanujem v Jezdarski ulici. Moja pokojna mati Ana je imeela na Glavnem trgu branjevko. L. 1928 se je dala zavarovati pri Ljudski sanopomoči za 20.000 Din. Mati je vedno pravila, da bo po njeni smrti pripadla zavarovalnina meni in moji sestri Rozi, ki je poročena v Kreuzbergu na Koroškem. Nato je mati zbolela, branjevka ni več uspevala. L. 1932 je odstopila zavarovalno polico branjevki Konrad Tereziji, toda pod pogojem, da jo lahko jaz vsak čas prevzamem, če bom mogel povrniti vsoto, ki jo je Konradova plačala. Če pa ne bom imel denarja, mora Konradova po materini smrti dati meni in moji sestri vsakemu po 3000 Din. Konradova ima ta dogovor zapisan. L. 1934 je mati umrla. Terezija Konrad je dobila izplačano zavarovalnino v znesku 20.000 Din, ni pa niti meni, niti

moji sestri hotela dati dogovorjenih zneskov. Kljub opominom ni hotela izpolniti teh svojih obveznosti, kar me je silno ujezilo, ker sem poleg tega še za umrlo staro materjo moral plačati pogrebne stroške. Danes proti pol 12 sem šel z Ruške ceste čez most proti Glavnemu trgu. Zogledal sem Terezijo Konrad pri mostu. Sovraštvu do nje me je tako prevzelo, da sem izgubil vso razsodnost ter sem jo zabolodil z nožem. Kolikokrat sem zamahnil, ne vem. Nisem imel pa namena, da bi jo usmrtil. Ko je padla, sem vrgel nož v Dravo. Napravite z menoj, kar vas je volja."

Takoj je prišla na most na kraj žalostnega dogodka komisija pod predsedstvom Cajnka. Mrtvo truplo so takoj odpeljali v mrtvašnico na Pobrežju, kjer izvršeno raztelesenje. Morilec pa so izročili sodišču.

Po 10 letih ješe skrivnostno izginil

Maribor. — Meseca aprila '35 se je povrnil na pogojni odpust iz mariborske kaznišnice posestnik Kozjak Anton iz Zgornje Kaple v občini Brezno ob Dravi potem, ko je odsedel 10 letno kazen, na katero je bil obsojen zaradi požiga in suma, da je dal ubiti svojega brata. Za časa njegove kazni je vodila doma gospodarstvo njegova druga žena Neža. Z leti je odrasel Kozjakov sin Anton iz prvega zakona ter se polastil vodstva gospodarstva. Živel pa je precej lahkomiselno, razmetaval denar, imel več nezakonskih otrok in za vse te stroške je jemal sredstva iz očetovega gozda, katerega je sekal in les prodajal. Ko se je stari Kozjak vrnil domov iz ječe, je prišlo med njim in sinom Antonom do sporov. Oče je zahteval račune in denar za posekani les, sin pa ni imel ničesar. Zaradi tega so nastale doma zelo napete razmere. Dne 29. aprila se je stari Anton Kozjak napotil s Kaple na Brezno. Od takrat je zmanjkala za njim vsaka sled. Poizvedovanja domačih in orožnikov so bila zaman in tako ga pogrešajo že 10 mesecev. Orožniki pa so slučaj zasledovali še dalje. Vzbujal se je sum, da bi moral sin Anton kaj več vedeti o svojem očetu, ki je tako skrivnostno izginil. Poizvedovanja so ugotovila, da se je sin z očetom po povratku iz ječe mnogokrat prepiral in mu ob takih prilikah grozil, "da ga bo počefal" (ubil). Tudi stari Kozjak je svoji ženi nekajkrat dejal, da se sina boji, ker ga bo

gotovo počefal. Neki posestnik je izjavil, da je po izgubi očeta večkrat videl mlajšega Kozjaka močno potrtega, nekoč ga je zalotil, kako je na pragu hiše sedel in jokal, ko pa je videl oseda, se je prestrašil in dejal, da ga boli zob. Tudi je sin takoj naslednjega dne, ko je oče odšel od hiše, začel sekati in prodajati v gozdu les. Orožniki so na podlagi teh ugotovitev zaslišali mladega Antona Kozjaka, ki pa ni ničesar priznal. Kljub temu so ga aretirali ter ga oddali v zapore sodišča.

Zrtev snežnega viharja

V začetku februarja so imeli v Blokah silovit snežni vihar s silno burjo. Ta dan je bil smenjen v Grahovem. Gospodarji so se vračali z živino v silnem meteuju. Proti večeru se je vračal tudi Peček Jožef, gospodar iz Vel. Blok mimo Radleka; tu je zašel v zamete, obležal in zmrznil. Čeprav je klical na pomoč, vendar niso šli pogledat, kaj je! Dobili so ga dan pozneje in ga prenesli domov. Umrli je v najljepši moški dobi 31 let, dobrih pet let je bil poročen in zapuščal ženo in malo hčerki. Sreča v nesreči je pač ta, da rajni mož ni zgubil denarja, ki ga je imel pri sebi, da bi si kupil nov par valov. Razume se, da je šla ta novica kakor blisk po Blokah.

Ta večer bi kmalu zmrznil še nekdo drugi, ki se je po radeljskih senožetih motovil v zimnem viharju, pa je na vso srečo dobil pot na Grahovo, kamor je prispel ves zmrznjen, zabuhel in že otečen!

Kidneys Must Clean Out Acids

The only way your body can clean out Acids and poisonous wastes from your blood is thru a natural, delicate kidney cleanser. Get it now! It cleanses, drains, purifies, and restores. It functional kidney or bladder disorders make you suffer from Getting Up Nights, Nervousness, Leg Pains, Backache, Headache, Stomach Disturbances, Rheumatic Pains, Acidic Burping, Smelling of Urine, and a host of other ailments. Get the famous "Kidney Pills" today! They are guaranteed to give you up in one week if you have not returned empty packages. Cash only for a day at druggists and the guarantee protects you.

OLD PEOPLE find way to keep breath wholesome

Halitosis (bad breath) quickly yields to Listerine, safe antiseptic and deodorant

Either because of stomach disturbances, food fermentation, or the wearing of false teeth, old people frequently have halitosis (bad breath). No wonder others consider them a nuisance.

But now Science has found that the regular use of Listerine will often overcome offensive mouth odors due to the fermentation of tiny bits of food on mouth, teeth, or dental plate surfaces. This safe antiseptic and quick deodorant works quickly. It cleanses mouth, teeth, and gum surfaces. Halts fermentation and putrefaction, a major cause of odors, and then counteracts the odors themselves. Try using Listerine every two or three days. See how much more wholesome it leaves your mouth. How it sweetens your breath. Lambert Pharmaceutical Co., St. Louis, Mo.

Don't offend others - Check halitosis with LISTERINE

Nesreča smučarja na Veliki planini

Med številnimi smučarji, ki so jih zvalile planine, se je zapotil v snežni raj tudi Hroner Josip, magistratni uradnik v Ljubljani. Krasna nedelja je smučarje na Veliki planini v zgodnjih jutranjih urah zvalila na plan. Odšli so proti Mali planini ter se po kratkem odmoru odločili za progo, ki je bila vsem najbolj všeč. Lepo so se zvrstili in se spuščali proti Tihi dolini. Ravno na tem terenu pa je gosp. Hronerja doletela nezgoda. Padel je tako nesrečno da si je zlomil desno nogo nad gležnjem. Tovariši so takoj od-

šli v kočo na Veliki planini po nosilnice, katerih pa na vse začudenje tam ni bilo. Morali so jih šele sami narediti. Z velikim trudom so reševalci prenesli ponesrečenca do Stahovice kjer je že čakal Kregarjev avto in ga odpeljal v Kamnik. Tam je ponesrečencu nudil pomoč dr. Jurij Polec. Sedaj se Hroner zdravi v ljubljanski bolnišnici.

Poročila

se je pri Sv. Tomažu pri Ormožu hčerka hivišega dež. poslanca, Matilda Meško, z županom in gostilničarjem Alojzom Cagom. Poročil ju je nevestin brat Josip Meško, kaplan pri Sv. Magdaleni v Mariboru.

Morda bo FHA posojilo pomagalo Vam kupiti enih teh hiš

712 E. 125 St., za eno družino, 6 sob; gorikota na tvoj zrak; davki \$51.12 letno. Pogoji: \$3250 Bančna financa	446 E. 156 St. blizu Waterloo Rd. za 2 družini, 4 sobe in kopalnica v vsakem stanovanju; posestvo v dobrem prostoru. Bančna financa
\$3250	\$3700

845 E. 209 St., od Reecher Ave., severno od St. Clair; Semi-bungalow; 4 sobe in kopalnica spodaj; velika podstrešje; lep lot 100x100. Pogoji: Bančna financa	386 E. 160 St. Ena trgovina in 8 sobno stanovanje; parna gorikota; velika podstrešje; lep lot 100x100. Pogoji: \$10000 takoj, odplačila \$41 na mesec z davki
\$3200	\$3900

THE CITY & SUBURBAN CO.
VOGAL E. 9th IN HURON PProspect 7666

OSEBNA ZAHVALA
V dolžnost si štejem, da se zahvalim vsem prijateljem in prijateljicam pokojne

Rose Opič

ki je preminula dne 28. februarja, t. l. ter bila položena k mirnemu počitku dne 3. marca, t. l. Kot moja dobra prijateljica Rozi naj mirno spi v ameriški zemlji. Spomin na njo pa živi in ostane med vsemi onimi, ki so jo poznali, ter jo obiskali ko je ležala v krsti ter jo spremlili k zadnjemu počitku na pokopališče Calvarije.

Hvala sosestram in sobratom družtev: Janca Krstnika, št. 37, JSKJ; Svobodomiselnice Slovenke, št. 2, SDZ; Napredne Slovenke, št. 137, SNPJ.

Lepa hvala za vence, katere ste darovali pokojni Rozi. Hvala našem slovenskemu pogrebniku Franku Zakrajšku na Norwood Road za izborno postrežbo, in hvala Mrs. Zakrajšek, soprogi pogrebnička, za prijazno tovaršijo ob času ko je ležala pokojna v pogrebnem zavodu. Še enkrat vsem lepa hvala.

JOE POGRAJC,
6611 Edna Ave.
Cleveland, Ohio.

Millions prefer it to mayonnaise - costs less!



● Miracle Whip is different - delicious! The time-honored ingredients of mayonnaise and old-fashioned boiled dressing are combined in a new, skillful way. Given the long, thorough beating that French chefs recommend for ideal flavor and smoothness - in the Miracle Whip beater that's exclusive with Kraft.

LIFE'S BYWAYS

HUMPH !! SEE HERE, SONNY - WHAT KIND OF A FLIM-FLAM GAME IS THIS? THE STOCK MARKET PAGE IS MISSING!



TIRED, WORN OUT, NO AMBITION

How many women are just dragging themselves around, all tired out with periodic weakness and pain? They should know that Lydia E. Pinkham's Tablets relieve periodic pains and discomfort. Small size only 25 cents.

Mrs. Dorste Williams of Danville, Illinois, says, "I had no ambition and was terribly nervous. Your Tablets helped my periods and built me up." Try them next month.



The 7 Kraft Cheese Spreads

now in new-design Swankyswig glasses!

● Sparkling glasses strewn with bright stars... the new Swankyswigs. You'll want to collect a whole set. And while you're doing it, get acquainted with all seven of the delicious Kraft Cheese Spreads. They're marvelous for sandwiches, salads and appetizers.




Lično delo

Za društvene prireditve, družabne sestanke, poroke in enake slučaje, naročite tiskovine v domači tiskarni, kjer je delo izvršeno lično po vašem okusu. Cene vedno najnižje.

Enakopravnost

6231 St. Clair Ave., Henderson 5811

Carica Katarina

Zgodovinski roman

— Da bi bil tvoj greh samo v tem, da si zapustil Elizabeto, da si jo prevaril radi denarja, bi ti rekel: pojdi k vragu, Potemkin! Zgodilo se je že, da se je kaka deklica zmotila v svojem zaročencu. Toda ti si jo umoril, lopov! Evo ti tvoje cesarice, ta ti je učiteljica za ta posel! —

— Naposled vendar! — zakliče besna Katarina baronu Pasku, ki si je s svojim konjem napravil pot do kočije. — Naposled ste se spomnili svoje dolžnosti! Ali ne vidite, da nas nadleguje norec? —

— Jaz da sem norec? — zakriči Peter Voroncov. — Nisem neumen, Katarina! Norišnica čaka Tebe, ko boš oropana svojega prestola, iskala malo zavestišče! —

— Zvežite ga! — ukaže baron Pasek svojim ljudem.

Ti planejo na Voroncova, toda Potemkin zajaše med nje in starca. Starac izkoristi priložnost, odrine ljudi od sebe in se izgubi v množici.

In čudno! — V istem trenutku, ko je staremu Voroncovu uspelo, da se prerine skozi množico, ukaže poročnik Mirovič svojemu polku, da koraka dalje. Na ta način je presekal pot izmed carske kočije in Voroncova.

Mirovič se je delal, kakor da je hotel s svojo zapovedjo priti cesarici na pomoč, toda baron Pasek je divje gledal mladega poročnika in je mrmral:

— Ta bedak! S svojim neumnim ukazom je omogočil starcu beg! —

Mirovič se vzravna na svojem konju in zakliče z gromovitim glasom:

— Živela naša cesarica Katarina! —

— Živela! — vzklikala je navdušena množica, a Voroncov je bil že pozabljen.

— Pozabi tega umobolnega starca, Aleksander! — mu je šepetala cesarica. — Jaz se bom že pobrigala, da ti prihodnjic ne bo več delal napotja. — Kaj ne, dragi moj, da si ono deklico že pozabil —

Kočija prispe brez daljnih zaprek do zimske palače. Katarina in Potemkin se napočila v njo. Še-le dve uri pozneje se je razšla množica naroda, ki je ne-prestano navdušeno klicala cesarici. Tisoči sveč, ki so gorele na čast Katarini in Potemkinu ugasnejo in Petrograd dobi zopet svoj stari obraz.

Ob polnoči se odpro mala vrata, ki so vodila iz palače v drevored.

Na vrt stopite dve osebi.

Bila je visoka žena, oblečena preprosto, skoraj siromašno. — Njen spremljevalec je bil lep, čvrst mladenič, oblečen kot delavec. Ona ga prime pod pazduho, nakar gresta po drevoredu k vratom, pri katerih — čudno — ni bilo nobene straže.

Ona dva hitita po mestu in dospeta končno v predmestje. Kmalu se ustavita pred neko malo siromašno hišico, v neki umazani ulici. Žena odločno potrka na vrata.

— Tukaj mora stanovati, — izpregovori tiho. — Sedaj jo bova videla. — "črna Marfa" — ciganko.

ga obiskovalca, se zdrzne. Toda kmalu se ji zopet povrne prisotnost duha in povede gosta v sobo.

— To ste vi, grof Orlov? — ga vpraša. — Ze dolgo vas črna Marfa ni videla! — Toda ona vam je tako hvaležna, ker edino vam se ima zahvaliti, da sme ostati v Petrogradu! —

— Da, Marfa, — odgovori Orlov, — pretkelo je že več kakor leto dni, da se nisimo videli. — Niti danes ne bi prišel, da nisem slišal, da se je otroku zgodila nesreča.

— Kdo vam je to javil? — vpraša preplašeno črna Marfa.

— Zvedel sem iz policijskih obvestil, ki jih dnevno prejema. Vse vem, kar se v Petrogradu dogaja. Je-li mala resno poškodovana? Načujem se, da je živa! Povej mi resnico! Ne plačujem ti zastoj ono veliko vsoto! —

— Denar prejeman redno vsako leto onega dne, ko ste mi izročili Fatimo, — odgovori Marfa. — Fatima je ranjena na glavi. Hočete-li jo videti? Sedaj spi in nima bolečin.

Med tem pogovorom odpra ciganka vrata, ki so izgledala kakor vrata omare. Vrata so vodila v sosedno sobo, ki niti od daleč ni bila tako siromašno urejena, kakor prva. V postelji je spala mala Fatima.

Mala pacientka je imela obvezano glavo in je sladko spala s sklenjenimi rokami na prsih.

Orlov stopi k postelji in na njegovih surovih potezah se je poznalo, da je ganjen. Sklonil se je nad otroka in poslušal njegovo pravilno dihanje.

— Ali je Fatima vedno tako bleda in slaba? — vpraša ciganko.

— Nikakor ne! — odgovori Marfa. — Sedaj je izgubila mnogo krvi. Drugače je rdeča kot jabolko! —

— Ne bi vam svetoval, da prisilite otroka, da opravlja kako težko delo! Vi veste, da dovolj plačam in želim, da ji strežete kakor princesi! —

— Ali ne stanuje kakor princesa? — zakliče ciganka. — Ali ne spi, kakor da je hčerka same cesarice? —

Zakaj se je Orlov sedaj naenkrat zdrzil? Zakaj je obrnil obraz? Zakaj so mu roke naenkrat vztrepetale?

Mislil, da sem lahko z vami zadovoljen, — reče naposled — varujte dobro Fatimo in skrbite za njo! Dovolil sem vam da smete prebivati v Petrogradu, da vam ni treba z malo neprestano potovati in da vas, kar je glavno imam vedno pred očmi. Jaz vem, da ste pohlepni, kakor so pač vsi cigani. Bojim se, da bodete iz le pote male Fatime črpali lepe koristi. Zato se čuvajte!

— Bodite popolnoma brez skrbi, grof Orlov — odgovori Marfa in se porogljivo nasmeh.

— Kako je lepa, kakor angel! — je šepetal. Poteze obraze ima iste kakor ona! Tudi ona je morala tako izgledati kot otrok! — Tebe mi nihče ne bo ugrabil! Ha, ona misli, da si mrtva! Da si umrla v onem samostanu, kamor sem te takoj po tvojem rojstvu odnesel! —

— Nekdo prihaja! — zakliče ciganka in odpre vrata. — Nekdo trka na vrata. Ako ne želite, da vas tukaj nekdo vidi, se morate skriti!

— Za vraga! — zamrmra besno Orlov. — Kdo prihaja tako pozno? —

Ciganka zmaže z rameni.

— Gotovo bo kak bedak ali kak norec, — odgovori ona, — ki prihaja, da mu odkrijem bodočnost. Tega mi niste zabranili. To je moj postranski zaslužek.

— Da nisi čuvarica Fatime, dal bi te takoj izgnati iz Petrograda, prokleta čarovnica! —

Udarci po vratih so postajali vedno močnejši.

— Moram odpreti, — grof — toda ni se vam treba bati, grof! — Pojdite z menoj v stransko sobo. Tam imam za vas prostor, kjer se lahko dobro skrijete. — Orlov zamrmra, skozi zobe kletvo, še enkrat pogleda na otroka v postelji, nato pa odide s ciganko v drugo sobo. V njej se je nahajala velika ura. Podstavek je segal skoro do stropa, pa bil je menda že sto let star. Marfa odpre vrata na podstavku in zakliče Orlovu:

— Pojdite brzo tu noter! To je edini način, da se lahko skrijete! —

— Odpravite takoj svoje goste — ji ukaže grof.

Orlov se spravi ekozi ozka vrata v uro.

Trkanje po vratih je postajalo vedno močnejše. Marfa hiti odpirat. Bila je razočarana, ko je zagledala ženo in moža v delavskih oblekah. Pričakovala je odlične goste.

— Ste-li vi ciganka Marfa? vpraša žena s kopreno.

— Sem! — odgovori ciganka.

— Kaj želite od mene? —

— Hvalili so nam vašo umetnost. Prišla sva, da nama prerokujete bodočnost. Plačala bova dobro! —

— Vi dva mi bodeta dobro plačala? — vpraša porogljivo Marfa. — Kaj ne vesta, da stane vsaki obisk pri meni najmanj deset rubljev? — Toliko mi ne bosta mogla plačati, zato je boljše, da odideta! —

— Prvo hočeva vstopiti — reče žena s kopreno na obrazu in pogleda svojega spremljevalca.

— Kar se pa tiče cene, se bomo že pogodili! —

Marfa odpre vrata sobe, v kateri se je nahajal Orlov v notranjosti ure, a oba gosta vstopita.

— Žena s kopreno na obrazu stopi k mizi, potegne denarnico iz žepa in položi na mizo pet zlatnikov.

— Bo vam li to dovolj? — vpraša ona ciganko.

Črna Marfa se zdrzne, ko ugleda zlato. Začela je slutiti, da sta njena gosta preoblečena.

— To je bogata nagrada! — ponižno vzdikne Marfa. — Pet zlatnikov? To je moje? O, ciganka Marfa vam bo prorokovala celo vašo bodočnost in ne dvomite o tem, da je vse resnica, ker prorokuje! Se nikoli se ni prevarila! —

Ženski gost odstrani svojo kopreno, ciganka pa zagleda prekrasen obraz.

— Izvolite sest! — zakliče

Marfa. — Jaz bom medtem izmolila molitev k boginji, da me napolni s proroškim duhom.

— Ali ti nisem dejal, da so vse te ciganke goljufinje? — zašepeta mladi mož svoji spremljevalki.

— Videli bomo! — odgovori gospa in se prijazno obrne k Marfi:

— Pojdite, ako ste s svojo molitvijo gotovi, nas pokličite. Do tedaj se bomo gredli pri vašem kamini! —

Ciganka pogleda nemirno na uro in odide.

Ko je ta odšla, je poljubila dama svojega spremljevalca.

— Zakaj si ne bi včasih tudi

cesarica dovolila malo veselja? — vpraša ga ona. — Četudi je ta ciganka sleparica, česar še ne vem, vseeno se veselim, da sva šla nocoj skupaj na sprehod.

Na enkrat izgine z ure številčna plošča istočasno s kazalci, a v odprtini se pojavi bradat obraz grofa Orlova. Obraz mu je pobledel, a oči se mu upro v lepo ženo. Zašepetal je:

— Ona je, — Katarina s svojim ljubimcem! —

— Kaj je to bilo? — skoči Potemkin s svojega sedeža. — Ali nisi ničesar slišala? Zdelo se mi je, kakor da je nekdo v sobi zašepetal! —

(Dalje priložnjic)

— Sedaj pa me pustite za trenutek samega tukaj! —

Ciganka vrže na Orlova lokavi pogled, kakor da je hotela prečitati na njegovem obrazu ono, kar ni popolnoma zanesljivo vedela, temveč samo slutila. Orlov je še enkrat zapovedujoče pogleda, nakar ona odide iz sobe.

Grof je ostal s spečim otrokom sam v sobi. Ozre se, da se prepriča, da-li je ciganka zares odšla, stopi nato k postelji in — ni človeka v celi Rusiji, ki bi mogel verjeti, da je Orlov tega sposoben — poklekne pred malo posteljo. Pobožno je gledal mali obrazek speče deklice.

— Vse mi lahko ugrabi, — je šepetal, — vse kar mi je podelila, položaj, posestva in blago, — samo tebe ne, otrok moj! —

Ali je v srcu tega okrutnega človeka vendar-le bil prostorček, ki ga je skrbno varoval pred pogledom ljudi? Ali je mogoče, da je tudi Orlov bil človek, ki občuti in ljubi?

— Sedaj pa me pustite za trenutek samega tukaj! —

Ciganka vrže na Orlova lokavi pogled, kakor da je hotela prečitati na njegovem obrazu ono, kar ni popolnoma zanesljivo vedela, temveč samo slutila. Orlov je še enkrat zapovedujoče pogleda, nakar ona odide iz sobe.

Grof je ostal s spečim otrokom sam v sobi. Ozre se, da se prepriča, da-li je ciganka zares odšla, stopi nato k postelji in — ni človeka v celi Rusiji, ki bi mogel verjeti, da je Orlov tega sposoben — poklekne pred malo posteljo. Pobožno je gledal mali obrazek speče deklice.

— Vse mi lahko ugrabi, — je šepetal, — vse kar mi je podelila, položaj, posestva in blago, — samo tebe ne, otrok moj! —

Ali je v srcu tega okrutnega človeka vendar-le bil prostorček, ki ga je skrbno varoval pred pogledom ljudi? Ali je mogoče, da je tudi Orlov bil človek, ki občuti in ljubi?

— Sedaj pa me pustite za trenutek samega tukaj! —

Ciganka vrže na Orlova lokavi pogled, kakor da je hotela prečitati na njegovem obrazu ono, kar ni popolnoma zanesljivo vedela, temveč samo slutila. Orlov je še enkrat zapovedujoče pogleda, nakar ona odide iz sobe.

Grof je ostal s spečim otrokom sam v sobi. Ozre se, da se prepriča, da-li je ciganka zares odšla, stopi nato k postelji in — ni človeka v celi Rusiji, ki bi mogel verjeti, da je Orlov tega sposoben — poklekne pred malo posteljo. Pobožno je gledal mali obrazek speče deklice.

— Vse mi lahko ugrabi, — je šepetal, — vse kar mi je podelila, položaj, posestva in blago, — samo tebe ne, otrok moj! —

Ali je v srcu tega okrutnega človeka vendar-le bil prostorček, ki ga je skrbno varoval pred pogledom ljudi? Ali je mogoče, da je tudi Orlov bil človek, ki občuti in ljubi?

— Sedaj pa me pustite za trenutek samega tukaj! —

Ciganka vrže na Orlova lokavi pogled, kakor da je hotela prečitati na njegovem obrazu ono, kar ni popolnoma zanesljivo vedela, temveč samo slutila. Orlov je še enkrat zapovedujoče pogleda, nakar ona odide iz sobe.

Grof je ostal s spečim otrokom sam v sobi. Ozre se, da se prepriča, da-li je ciganka zares odšla, stopi nato k postelji in — ni človeka v celi Rusiji, ki bi mogel verjeti, da je Orlov tega sposoben — poklekne pred malo posteljo. Pobožno je gledal mali obrazek speče deklice.

— Vse mi lahko ugrabi, — je šepetal, — vse kar mi je podelila, položaj, posestva in blago, — samo tebe ne, otrok moj! —

Ali je v srcu tega okrutnega človeka vendar-le bil prostorček, ki ga je skrbno varoval pred pogledom ljudi? Ali je mogoče, da je tudi Orlov bil človek, ki občuti in ljubi?

— Sedaj pa me pustite za trenutek samega tukaj! —

Ciganka vrže na Orlova lokavi pogled, kakor da je hotela prečitati na njegovem obrazu ono, kar ni popolnoma zanesljivo vedela, temveč samo slutila. Orlov je še enkrat zapovedujoče pogleda, nakar ona odide iz sobe.

Grof je ostal s spečim otrokom sam v sobi. Ozre se, da se prepriča, da-li je ciganka zares odšla, stopi nato k postelji in — ni človeka v celi Rusiji, ki bi mogel verjeti, da je Orlov tega sposoben — poklekne pred malo posteljo. Pobožno je gledal mali obrazek speče deklice.

— Vse mi lahko ugrabi, — je šepetal, — vse kar mi je podelila, položaj, posestva in blago, — samo tebe ne, otrok moj! —

Ali je v srcu tega okrutnega človeka vendar-le bil prostorček, ki ga je skrbno varoval pred pogledom ljudi? Ali je mogoče, da je tudi Orlov bil človek, ki občuti in ljubi?

Naznanilo

Naznanjamo vsem Slovencem in Hrvatom, da bomo imeli poleg drugih tajerjev tudi

FISK tajerje

ki so priznani kot trpežno izdelani, ter jih lahko kupite sedaj po posebno NIZKI CENI

Vaše življenje je v nevarnosti če vozite z slabimi tajerji. Varno in udobno vožnjo pa boste imeli če kupite FISK tajerje, ki so priznani kot najboljši na trgu. Imamo tudi druge potrebščine za avtomobil.

Mi vam jamčimo za vse, kar kupite pri nas

CENE VEDNO NIŽJE KOT KJE DRUGJE.

Century Tire Service

15805 WATERLOO ROAD

E. Janis J. Dovgan

— Sedaj pa me pustite za trenutek samega tukaj! —

Ciganka vrže na Orlova lokavi pogled, kakor da je hotela prečitati na njegovem obrazu ono, kar ni popolnoma zanesljivo vedela, temveč samo slutila. Orlov je še enkrat zapovedujoče pogleda, nakar ona odide iz sobe.

Grof je ostal s spečim otrokom sam v sobi. Ozre se, da se prepriča, da-li je ciganka zares odšla, stopi nato k postelji in — ni človeka v celi Rusiji, ki bi mogel verjeti, da je Orlov tega sposoben — poklekne pred malo posteljo. Pobožno je gledal mali obrazek speče deklice.

— Vse mi lahko ugrabi, — je šepetal, — vse kar mi je podelila, položaj, posestva in blago, — samo tebe ne, otrok moj! —

Ali je v srcu tega okrutnega človeka vendar-le bil prostorček, ki ga je skrbno varoval pred pogledom ljudi? Ali je mogoče, da je tudi Orlov bil človek, ki občuti in ljubi?

— Sedaj pa me pustite za trenutek samega tukaj! —

Ciganka vrže na Orlova lokavi pogled, kakor da je hotela prečitati na njegovem obrazu ono, kar ni popolnoma zanesljivo vedela, temveč samo slutila. Orlov je še enkrat zapovedujoče pogleda, nakar ona odide iz sobe.

Grof je ostal s spečim otrokom sam v sobi. Ozre se, da se prepriča, da-li je ciganka zares odšla, stopi nato k postelji in — ni človeka v celi Rusiji, ki bi mogel verjeti, da je Orlov tega sposoben — poklekne pred malo posteljo. Pobožno je gledal mali obrazek speče deklice.

— Vse mi lahko ugrabi, — je šepetal, — vse kar mi je podelila, položaj, posestva in blago, — samo tebe ne, otrok moj! —

Ali je v srcu tega okrutnega človeka vendar-le bil prostorček, ki ga je skrbno varoval pred pogledom ljudi? Ali je mogoče, da je tudi Orlov bil človek, ki občuti in ljubi?

— Sedaj pa me pustite za trenutek samega tukaj! —

Ciganka vrže na Orlova lokavi pogled, kakor da je hotela prečitati na njegovem obrazu ono, kar ni popolnoma zanesljivo vedela, temveč samo slutila. Orlov je še enkrat zapovedujoče pogleda, nakar ona odide iz sobe.

Grof je ostal s spečim otrokom sam v sobi. Ozre se, da se prepriča, da-li je ciganka zares odšla, stopi nato k postelji in — ni človeka v celi Rusiji, ki bi mogel verjeti, da je Orlov tega sposoben — poklekne pred malo posteljo. Pobožno je gledal mali obrazek speče deklice.

— Vse mi lahko ugrabi, — je šepetal, — vse kar mi je podelila, položaj, posestva in blago, — samo tebe ne, otrok moj! —

Ali je v srcu tega okrutnega človeka vendar-le bil prostorček, ki ga je skrbno varoval pred pogledom ljudi? Ali je mogoče, da je tudi Orlov bil človek, ki občuti in ljubi?

— Sedaj pa me pustite za trenutek samega tukaj! —

Ciganka vrže na Orlova lokavi pogled, kakor da je hotela prečitati na njegovem obrazu ono, kar ni popolnoma zanesljivo vedela, temveč samo slutila. Orlov je še enkrat zapovedujoče pogleda, nakar ona odide iz sobe.

Grof je ostal s spečim otrokom sam v sobi. Ozre se, da se prepriča, da-li je ciganka zares odšla, stopi nato k postelji in — ni človeka v celi Rusiji, ki bi mogel verjeti, da je Orlov tega sposoben — poklekne pred malo posteljo. Pobožno je gledal mali obrazek speče deklice.

— Vse mi lahko ugrabi, — je šepetal, — vse kar mi je podelila, položaj, posestva in blago, — samo tebe ne, otrok moj! —

Ali je v srcu tega okrutnega človeka vendar-le bil prostorček, ki ga je skrbno varoval pred pogledom ljudi? Ali je mogoče, da je tudi Orlov bil človek, ki občuti in ljubi?

Iščemo stanovanje

kje v Collinwoodu, prednost bi dali stanovanju s 3 spalnimi sobami. Oglasite se osebno pri Steve Bartonu, 16213 Waterloo Rd., ali pa telefonirajte KEmore 1264 M.

666 MAZILU ZA PREHLADE

Tekočina - tableti mazilo - nosne kapljice

CENA: 5c, 10c, 25c

Zamenjajte vaše hranilne knjžice za pohištvo, električne washers in ledenice

KRICHMAN & PERUSEK FURNITURE CO. 15428 Waterloo Road Odprto zvečer

— Sedaj pa me pustite za trenutek samega tukaj! —

Ciganka vrže na Orlova lokavi pogled, kakor da je hotela prečitati na njegovem obrazu ono, kar ni popolnoma zanesljivo vedela, temveč samo slutila. Orlov je še enkrat zapovedujoče pogleda, nakar ona odide iz sobe.

Grof je ostal s spečim otrokom sam v sobi. Ozre se, da se prepriča, da-li je ciganka zares odšla, stopi nato k postelji in — ni človeka v celi Rusiji, ki bi mogel verjeti, da je Orlov tega sposoben — poklekne pred malo posteljo. Pobožno je gledal mali obrazek speče deklice.

— Vse mi lahko ugrabi, — je šepetal, — vse kar mi je podelila, položaj, posestva in blago, — samo tebe ne, otrok moj! —

Ali je v srcu tega okrutnega človeka vendar-le bil prostorček, ki ga je skrbno varoval pred pogledom ljudi? Ali je mogoče, da je tudi Orlov bil človek, ki občuti in ljubi?

— Sedaj pa me pustite za trenutek samega tukaj! —

Ciganka vrže na Orlova lokavi pogled, kakor da je hotela prečitati na njegovem obrazu ono, kar ni popolnoma zanesljivo vedela, temveč samo slutila. Orlov je še enkrat zapovedujoče pogleda, nakar ona odide iz sobe.

Grof je ostal s spečim otrokom sam v sobi. Ozre se, da se prepriča, da-li je ciganka zares odšla, stopi nato k postelji in — ni človeka v celi Rusiji, ki bi mogel verjeti, da je Orlov tega sposoben — poklekne pred malo posteljo. Pobožno je gledal mali obrazek speče deklice.

— Vse mi lahko ugrabi, — je šepetal, — vse kar mi je podelila, položaj, posestva in blago, — samo tebe ne, otrok moj! —

Ali je v srcu tega okrutnega človeka vendar-le bil prostorček, ki ga je skrbno varoval pred pogledom ljudi? Ali je mogoče, da je tudi Orlov bil človek, ki občuti in ljubi?

— Sedaj pa me pustite za trenutek samega tukaj! —

Ciganka vrže na Orlova lokavi pogled, kakor da je hotela prečitati na njegovem obrazu ono, kar ni popolnoma zanesljivo vedela, temveč samo slutila. Orlov je še enkrat zapovedujoče pogleda, nakar ona odide iz sobe.

Grof je ostal s spečim otrokom sam v sobi. Ozre se, da se prepriča, da-li je ciganka zares odšla, stopi nato k postelji in — ni človeka v celi Rusiji, ki bi mogel verjeti, da je Orlov tega sposoben — poklekne pred malo posteljo. Pobožno je gledal mali obrazek speče deklice.

— Vse mi lahko ugrabi, — je šepetal, — vse kar mi je podelila, položaj, posestva in blago, — samo tebe ne, otrok moj! —

Ali je v srcu tega okrutnega človeka vendar-le bil prostorček, ki ga je skrbno varoval pred pogledom ljudi? Ali je mogoče, da je tudi Orlov bil človek, ki občuti in ljubi?

— Sedaj pa me pustite za trenutek samega tukaj! —

Ciganka vrže na Orlova lokavi pogled, kakor da je hotela prečitati na njegovem obrazu ono, kar ni popolnoma zanesljivo vedela, temveč samo slutila. Orlov je še enkrat zapovedujoče pogleda, nakar ona odide iz sobe.

Grof je ostal s spečim otrokom sam v sobi. Ozre se, da se prepriča, da-li je ciganka zares odšla, stopi nato k postelji in — ni človeka v celi Rusiji, ki bi mogel verjeti, da je Orlov tega sposoben — poklekne pred malo posteljo. Pobožno je gledal mali obrazek speče deklice.

— Vse mi lahko ugrabi, — je šepetal, — vse kar mi je podelila, položaj, posestva in blago, — samo tebe ne, otrok moj! —

Ali je v srcu tega okrutnega človeka vendar-le bil prostorček, ki ga je skrbno varoval pred pogledom ljudi? Ali je mogoče, da je tudi Orlov bil človek, ki občuti in ljubi?

Vsak Potegljaj Manj Kisloben LAHKA KAJA

BOGATEGA, ZRELEGA DELA TOBAKA

Petindvajset let je preiskovalni štab The American Tobacco Company stalno delal, za proizvedo razmeroma finejšo cigareto - namreč cigareto, ki ima najmanj rezkih sestavin, z izboljšano bogatostjo okusa - "LAHKA KAJA".

Po našem mnenju vključujejo Lucky Strike Cigarette število pristnih temeljnih izboljšanj, in da vsa ta izboljšanja skupaj proizvedejo finejšo cigareto - moderno cigareto, cigareto, napravljeno iz bogatega, zrelega dela tobaka - Lahka Kaja.

Luckies - "IT'S TOASTED"

Zaščita vašega grla - proti draženju - proti kašlju

Luckies so manj kislobne

Zadnje kemične preizkušnje kažejo* da imajo druge znane vrste preobilice kislobe nad Lucky Strike od 53% do 100%.

* Inidi Potrjeni Od Neodvisnih Kemičnih Laboratorijev In Preiskovalnih Skupin.

Preobilica Kislobe Drugih Znanih Vrst Nad Lucky Strike Cigaretami

BALANCE	LUCKY STRIKE
BRAND B	
BRAND C	
BRAND D	

Copyright, 1936, The American Tobacco Company

18. POGlavJE

Orlove solze

Pol ure prej, kakor sta ta dva obiskovalca potrkala na vrata črne Marfe, je stopil v hišico človek, ogrnjen s plaščem.

Črnolasa žena mu je odprla vrata. Bila je ciganka Marfa.

V sredini Petrograda črna Marfa — lasje so ji bili črni kot najtemnejša noč — ni odložila svoje ciganske obleke. Bila je vitka žena, temne polti in temnih oči.

Čim je žena zagledala svojo

"MOJ MALI DECEK JE BIL TAKO SUH - ZJOKALA SEM SE, KADAR SEM GA POGLEDALA"

"Nagovarjati sem ga morala, da je jedel, in nič, kar je pojedel, ni pomagal, da bi pridobil na teži. Vedno bom hvaležna tisti materi, ki mi je povedala o Trinerjevem grenkem vinu."

Trinerjevo grenko vino je staro, zanesljivo družinsko zdravilo, ki odpravlja zaprtje, pline, nespečnost, slabo sapo, nečistost kože in težave, združene s prebavnimi nerednostmi, in navda z življenjem oslabele tek. Dobite ga lahko v vsaki lekarni.

TRINERJEV ELIKSIR GRENKEGA VINA

Joseph Triner Company, Chicago